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З А П И С Н И К 
12. сједнице Заједничке комисије за економске реформе и развој,  

одржане 21.07.2009. године 
                
                

Сједница је почела у 12 часова и 45 минута.  
                

Сједницом је предсједавао г. Зоран Копривица, предсједавајући Комисије. 
                

Сједници су присуствовали: г. Бајазит Јашаревић, г. Мехмед Суљкановић, г. Иво Миро Јовић, г. 
Адем Ибрахимпашић, г. Рифат Долић, Хазим Ранчић, чланови Комисије. 
                

Сједници је, испред Агенције за промоцију страних инвестиција у БиХ (ФИПА), присуствовали г. 
Веско Дрљача, секретар. Сједници су присуствовали и г. Christian Haupt, директор пројекта и гђа. Лада 
Мујкић, USAID – Пројекат јачања Парламента, г. Амер Бекрић, секретар Заједничке комисије за 
економске реформе и развој, те гђа. Медина Делалић из Сектора за односе са јавношћу. 

 
За сједницу је предложен и једногласно усвојен сљедећи сљедећи 

                
Д Н Е В Н И   Р Е Д 

 
1. Усвајање Записника са 11. сједнице Заједничке комисије; 
2. Анализа проведбе усвојених закључака Заједничке комисије; 
3. Документ Агенције за унапређење страних инвестиција у БиХ „Како Босну и Херцеговину 

учинити атрактивнијом за страна улагања“; 
4. Позив за сарадњу USAID Пројекта јачања Парламента у Босни и Херцеговини; 
5. Текућа питања  

 
            Ад.1.  

                
Усвајање Записника 11. сједнице Заједничке комисије за економске реформе и развој 
                
Записник 11. сједнице Заједничке комисије за економске реформе и развој је једногласно усвојен. 
             
 

Ад.2.  
                
Анализа проведбе усвојених закључака Заједничке комисије 
                

Г. Зоран Копривица се у уводном обраћању осврнуо на закључке усвојене на 11. сједници 
Заједничке комисије, те извршио анализу степена реализације закључака.  
                     

Г. Амер Бекрић се осврнуо на закључак са 7. сједнице Заједничке комисије од 29.12.2008. 
донешен поводом расправе о Отвореном писму Удружења за предузетништво и посао ЛиНК, којим је 
закључено да се са надлежним Министарством вањске трговине и економских односа, одржи састанак 
представника Комисије, како би се дала подршка процесу и видјело докле се дошло по питању израде 
Стратегије развоја малих и средњих предузећа на нивоу БиХ, те информисао присутне да је предметна 
Стратегија усвојена од стране Савјета министара БиХ у IV мјесецу текуће године. 

 
На предлог г. Копривице једногласно је усвојен сљедећи ЗАКЉУЧАК: 

 
____________________________________________________________________________________________________________________________ 
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1. Закључак са 7. сједнице Заједничке комисије од 29.12.2008. донешен поводом расправе о 

Отвореном писму Удружења за предузетништво и посао ЛиНК, којим је закључено да се са 
надлежним Министарством вањске трговине и економских односа, одржи састанак 
представника Комисије, сматра се реализованим, обзиром да је Стратегија усвојена од 
стране Савјета министара БиХ у ИВ мјесецу текуће године; 

 
2. Анализа проведбе усвојених закључака Заједничке комисије је прихваћена; 

 
 
Ад.3.  

                
Документ Агенције за унапређење страних инвестиција у БиХ „Како Босну и Херцеговину учинити 
атрактивнијом за страна улагања 

                
Г. Зоран Копривица је дао уводне напомене о Документу Агенције за унапређење страних 

инвестиција у БиХ „Како Босну и Херцеговину учинити атрактивнијом за страна улагања“, те нагласио да 
је, у циљу реализације закључака Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине 
са 16. сједнице од 11.10.2007. године, ФИПА сачинила Информацију о постојећем стању и перспективама 
у области страних улагања у Босни и Херцеговини, коју је Савјет министара БиХ размотрио и усвојио на 
52. сједници од 12.06.2008. године. Имајући у виду дешавања и значајне промјене у области економије, 
изазване глобалном рецесијом, ФИПА је, у сарадњи са Агенцијом за рад и запошљавање Босне и 
Херцеговине, сачинила Документ „Како Босну и Херцеговину учинити атрактивнијом за страна улагања“, 
који је Савјет министара БиХ размотрио и усвојио на 91. сједници од 17.06.2009. године, уз задужење дато 
Агенцији за унапређење страних инвестиција у БиХ да предметни документ достави Парламентарној 
скупштини Босне и Херцеговине, а који је ФИПА доставила само Представничком дому Парламентарне 
скупштине Босне и Херцеговине. 

 
Г. Веско Дрљача, секретар ФИПА-е је датаљно појаснио све наводе дате у Документу. 
 
Г. Адем Ибрахимпашић се у излагању нарочито заложио за потребу да се предметним 

Документом предложе мјере којима се стварају услови за бољу позицију, односно креира равноправна 
позиција БиХ произвођача у оквиру ЦЕФТА Споразума. 

 
Г. Бајазит Јашаревић сматра да, поред ФИПА-е, у разговорима о креирању повољнијег 

амбијента за БХ привреду требају учествовати ресорно надлежна министарства. Критички се осврнуо на 
Документ ФИПА-е и дао конкретне приједлоге за његово побољшање, односно ажурирање назначених 
мјера (да се умјесто „успоставе система“ наведе „даљње унапређење“ нпр. јавних набавки или 
институционалног оквира за додјелу концесија). Документ сматра уопштеним и предлаже да се препоруке 
рашчлане на конкретне мјере којима се елиминишу баријере страним улагањима, да се утврде надлежне 
институције за провођење мјера, као и рокови за њихово реализирање. 

 
Г. Мехмед Суљкановић сматра понуђени документ декларативним и уопштенитим. Наглашава 

потребу његовог конкретизовања, као и потребу успоставе механизама давања задужења и обавезивања 
Савјету  министара БиХ (упозоравања извршне власти), те иницирања и предлагања конкретних мјера. 

 
 Г. Хазим Ранчић, наглашавајући да има идентичан однос према свим земљама који су 

потписнице споразума о ЦЕФТА-е и трговински партнери Босне и Херцеговине, као примјер неједнаких 
реакција домаћих и међународних дужносника, подвукао је паралелу између доношења Закона о заштити 
домаће производње и Одлуке о коју је донијела Влада Р Хрватске а којом се предвиђа увођење 
привремене заштитне мјере приликом увоза полутврдих сирева и надомјестака за сир, кроз заштитну 
пристојбу у виду повећане царине на увоз сирева на царинско подручје Р. Хрватске. Сматра да реакције 
на та два прописа нису биле идентичне и да су, у случају Одлуке Владе Р. Хрватске, изостале 
одговарајуће реакције међународних фактора. У односу на документ ФИПА-е тражи прецизније 
дефинисање спектра мјера за провођење одређених активности (нпр. побољшање кредитног рејтинга 
БиХ), као и навођење мјера за спрјечавање бесцаринских баријера које друге државе уводе за робе из БиХ. 
Такођер, тражи уклањање опречних навода у документ који се односе на разлоге за инвестирање у односу 
на препреке инвестирању у БиХ (навод о непостојању тржишта хартија од врједности у односу на 
постојеће берзе, као и навод о потпуно реформисаном банкарском сектор у односу на навод о скупом 
капиталу). Критички се осврнуо на наводе о приватизацији, нарочито стратешког сектора. 

 
 Г. Рифат Долић је, на примјеру покушаја Санитекса да извози у Р. Словенију, говорио о односу 

Владе Р. Словеније према заштити домаће производње, конкретно према хигијенско-медицинским 
производима Тосаме Домжале, те о непризнавању чак и ИСО стандарда које имају БХ компаније. Сматра 



да у документу ФИПА-е недостају модалитети централизоване размјене инфомација са потенцијалним 
улагачима из иностранства.  

 
Г. Адем Ибрахимпашић наглашава потребу иновирања и дораде материјала ФИПА-е и то свих 

наведених ставки. 
 
Г. Иво Миро Јовић сматра да Закон о заштити домаће производње представља директно кршење 

међународног уговора. Основну замјерку види у селективности закона у односу на само двије земље, те 
што у образложењу закона нема нити једног елемента који би оправдао доношење оваквог закона, 
односно недостатку појашњења разлога доношења закона. Даље наглашава да је приликом доношења 
закона прекршен кодекс понашања. У односу на документ ФИПА-е, као изразито негативну, сматра 
чињеницу да је у том документу наведено 14 разлога ЗА инвестирање и 53 разлога ПРОТИВ инвестирања 
у БиХ. 

 
Г. Веско Дрљача, нагласио да се слаже са већином констатација, али да стварање повољнијег 

амбијента на БХ тржишту, подразумјева реформисање економског система БиХ, што је комплексан посао, 
у коме ФИПА има само дјелимичну улогу и надлежност која је дефинисана законом и односи се само на 
промоцију, унапређује страних инвестиција, као и креирање имиџа БиХ. 

 
Након проведене расправе, Заједничка комисија је једногласно усвојила, те ће се Представничком 

дому предлажити на усвајање сљедећи ЗАКЉУЧЦИ:  
 

1. Предлаже се Представничком дому да не води расправу о Документу Агенције за унапређење 
страних инвестиција у БиХ „Како Босну и Херцеговину учинити атрактивнијом за 
иноземних улагања“, док Савјет  министара БиХ, односно Агенција за унапређење страних 
инвестиција у у БиХ, не обезбиједи иновирање, поновно разматрање, разраду, усаглашавање 
и систематичан приступ препорукама наведеним у поглављу ИИИ ПРЕПОРУКЕ наведеног 
Документа, уз навођење конкретних мјера, са носиоцима послова и роковима 
имплементације, у дијелу који се односи на страна улагања; 

 
2. Позива се Агенција за унапређење страних инвестиција у БиХ да у цијелости испоштује 

задужење добивено од Савјета  министара БиХ, односно да предметни документ достави и 
Дому народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине. 

 
   

    Ад.4.  
                
Позив за сарадњу USAID Пројекта јачања Парламента у Босни и Херцеговини                

 
У уводном излагању Г. Зоран Копривица је представио г. Цхристиана Хаупта, директора 

пројекта и гђа. Ладу Мујкић, сарадницу USAID – Пројекат јачања Парламента. 
 
Г. Christian Haupt, захвалио се на позиву, те укратко представио Пројекат подршке 

Парламентарној скупштини БиХ и понудио сарадњу Заједничкој комисији за економске реформе и 
развој, кроз пружање експертске помоћи. Позвао је Заједничку комисију за економске реформе и развој 
да у догледно вријеме изнесе приједлоге, сугестије и идеје за сарадњу. 

                
Г. Зоран Копривица се захвалио на учињеној понуди, те изразио наду да ће понуда бити 

реализована на задовољство свију. 
                
 
    Ад.5.  

                
Текућа питања  

                
Под овом тачком дневног реда није било расправе. 
 
    
      Сједница је завршена у 14,30 часова. 
 
Секретар Комисије                                                                                               Предсједавајући Комисије 
 
   Амер Бекрић                                                                                                        Зоран Копривица 

 


